PERUSTA OMA PAIKALLISRYHMÄ

Varoitus jutun lukijoille:

Tekosyyt järjestötyön aloittamiseksi saattavat vähetä jutun lukemisen seurauksena.

Lempikansalaisjärjestösi ei ole aktiivinen paikkakunnallasi. Vapaaehtoistyö kiinnostaisi, mutta vaihtoehtoja ei ole, ajattelet ja jäät sohvaperunaksi. Väärin. Monessa järjestössä on mahdollista perustaa oma paikallisryhmä. Aktiiveja tarvitaan kipeästi ja oma-aloitteellisuus otetaan ilolla vastaan. Rajansa on kuitenkin syytä tuntea.

Esimerkiksi Suomen UNIFEMissä paikallistoimikunnan perustaminen on byrokraattisessa mielessä kevyt toimenpide. Paikallistoimikunnat eivät ole rekisteröityneitä järjestöjä. Järjestö on YK:n Naistenrahaston UNIFEMin kansallinen yhdistys, joka edistää naisten asemaa ja ihmisoikeuksia. Jos ajatus UNIFEMin paikallistoiminnasta kiinnostaa, yhteyttä kannattaa ottaa toiminnanjohtaja Leena Schmidtiin.

”Yhdessä sitten pohdimme, minkälaisia edellytyksiä toiminnan järjestämiselle on”, Schmidt sanoo.

PAIKALLISIA IHMISIÄ MUKAAN

UNIFEMillä tärkein vaatimus on se, että perustajaintoinen henkilö on järjestön jäsen. Sen sijaan nainen hänen ei tarvitse olla, vaikka järjestö onkin varsin naisvoittoinen.

Seuraavana askeleena jäsenrekisteristä tarkastetaan, kuinka monta jäsentä alueella on jo entuudestaan. Heille lähetetään kirje, jossa heidät kutsutaan koolle. Kokouksessa on paikalla myös joku keskustoimistolta.

”Yhden henkilön varaan toimintaa ei lasketa, vaan vähintään kolme avainhenkilöä tarvitaan: puheenjohtaja, sihteeri ja rahastonhoitaja. Paikallistoimikunnalta edellytetään yhtä kokousta vuodessa, jossa käydään läpi rahatilanne, tehdään suunnitelma kuluvalle vuodelle ja lyhyt yhteenveto edeltävän vuoden toiminnasta.”

Suhde paikkakuntaan ja sen asukkaisiin on tärkeä. ”On hyvä, jos mukana toiminnassa on ihmisiä, joilla on jo valmiita verkostoja alueella.”

Jos esimerkiksi kaikki jäsenet ovat muualta tulleita opiskelijoita, heidän voi olla vaikeampi saada jäseniä tai rahoitusta toiminnalleen. Esimerkiksi Jyväskylään perustettiin vähän aikaa sitten varsin opiskelijapainotteinen paikallistoimikunta. Mukana on kuitenkin myös paikkakuntalaisia.

VINKKEJÄ PAIKALLISRYHMÄN PERUSTAMISEEN

· Ota aina ensin yhteyttä järjestöön,jotta toimit sen sääntöjen mukaan.

· Järjestöltä saat myös tärkeää tukea ja apua.

· Mieti tarkkaan, mikä on motivaatiosi paikallistoiminnan perustamiseksi.

· Arvioi realistisesti, kuinka paljon aikaasi ja voimavarojasi voit uhrata asialle.

· Pohdi, miten voit hyödyntää verkostojasi ja suhteitasi jäsenistön ja yhteistyökumppanien hankkimiseen.

Juttu skannattu Kepan julkaisemasta Tori-sanomat 2007 lehdestä, jota jaettiin tämän vuoden mahdollisuuksien torien yhteydessä. Kirjoittajaa ei mainittu jutussa.

